编辑:廖琼

排版:黄健孙 校对:林君君

# 价格亲民又便捷 快剪师傅有点忙

#### 本地快剪理发服务消费观察

○○全媒体记者 周茜

前段时间,湖南发型师晓华因 "听得懂客户需求"和"坚持不涨 价"在网络上走红。近日,记者走 访发现, 像晓华这样提供平价理发 服务的快剪理发店,在我市也普 遍存在。店面不大的快剪理发店常 开在商超、居民小区和停车场,以 亲民价格和快捷服务吸引不少市民 光顾。

快剪理发店有何优势?记者发 现,快速服务、不推销、不办卡成 为它们的共同特色。

6月16日晚,尽管下着大雨, 在柳北区一家大型超市一楼的快剪 理发店内仍有顾客排队。在约10 平方米的店面里, 两名理发师正麻 利地为顾客剪发。约10分钟后, 脱下围布的顾客对着镜子摸了摸新 发型,扫码支付20元后离开,理 发师随即招呼下一名顾客。

"特点就是快。"理发师罗杨 华说,只为顾客进行基础发型修 剪,不烫不染,价格贴在墙上,明 码标价。"来剪发的顾客主要是逛 超市的老年人和带孩子的家长,看 中的就是方便和实惠。"

在柳北区景观路,就有3家快 剪理发店在营业,店里没有华丽的 装潢、震耳的音乐和戴着对讲机的 "托尼老师",只有电推剪的"嗡嗡" 声和剪刀的"咔嚓"声此起彼伏。

"与大型美发店的服务相比, 快剪方便省时,性价比更高。"正 在快剪理发店修剪头发的市民杨巍 说,他曾经在一家连锁美发店办 卡,剪一次头发约50元,包括洗 剪吹全套流程,用时近1个小时。 相比之下, 快剪理发店明码标价, 基本不需要办卡。"从剪出的效果 看,快剪的水平能达到专业美发店 的90%。"杨巍说。

记者发现,一些快剪理发店还 提供免费刮胡子服务。剪完头发的



理发师为顾客剪头发。



-排门面中开了两家快剪理发店。

顾客还可以自己洗头, 洗发水也免 费供应。

"我们从不做营销,全靠老顾 客的口碑。"景观路上一家快剪理 发店的理发师林先生介绍,每到周 末,店里就会排起长队,顾客需拿 号等待剪发。"很多顾客都是冲着 实惠的价格来的。"

为何如今快剪理发店如雨后春 笋般涌现?曾在大型美发店工作的 发型师黄利认为,"过去大多数顾 客看中门店的装修、档次和品牌定 位,如今大家更重视性价比。"为 此,黄利重新选址,在西江路一家 超市门口开了一家不足10平方米 的理发店,剪发定价12元,用实 惠价格和优质服务来吸引顾客。

在社区街巷、大型商超的方 寸一隅, 理发师用几把剪刀、一个 电推剪、几张椅子和一面镜子,撑 起了一门生意。这种诚信经营、去 繁就简的新风尚,正引领我市美发 行业回归服务本质,向更务实、更 多元的方向发展。

### 我市摩托车驾培市场升温

○○全媒体记者 帅君

晚报讯 18日上午, 在鱼峰区燕山路市春园福 机动车驾驶人科目二考场 内的摩托车训练场,等待 参加三轮摩托车驾考的学 员们排起长队,他们依次 上车熟悉车辆操作与考试 流程。这一火热场景,正 是我市摩托车驾培市场持 续升温的生动写照。

记者观察到,报考摩 托车驾照的学员以男性居 多。准备考取三轮摩托车 驾照的黄富强已有 C1 驾 驶证,"现在城市交通经 常拥堵,驾驶摩托车不会 有堵车的烦恼, 停车也方 便。"他说。

我市一家驾校的摩托 车教练韦林纯介绍, 自今 年3月起,三轮摩托车驾 考报名人数呈逐月上升态 势。该驾校去年有2000 多人报名学开摩托车,高 峰时期有80余名学员在场 地内排队候练, 非高峰时 期也有30多人同场学车。

韦林纯介绍,依据交 通法规, 三轮摩托车属于 普通三轮摩托车类别,需 考取D证才能驾驶。而D 证的适用范围广泛,除三 轮摩托车外,还涵盖普通

两轮摩托车和轻便摩托

记者了解到,现阶段 摩托车驾驶证主要有F证 (轻便摩托车)、E证(普 通两轮摩托车)、D证(普 通三轮摩托车)三种类 型。值得注意的是,2025 年9月1日起,新修订的 强制性国家标准《电动自 行车安全技术规范》将正 式实施。对于不符合新国 标的两轮电动车, 若车速 大于每小时25千米、小于 每小时50千米,而且车的 重量大于55千克,将严格 划分为机动车,驾驶人需 考取机动车驾驶证。

市公安局车辆和驾驶 人管理所相关负责人表 示, 今年1月至5月, 市 区摩托车报名考试人数较 去年同期增长37.4%。摩 托车报考热潮背后有着多 元驱动因素,如在日常出 行中, 选择摩托车作为出 行工具通勤更便捷; 在行 业需求层面,快递、外卖 行业的骑手对摩托车的需 求大幅增长;此外,随着 电动自行车上路管理政策 的日益严格,为了避免因 驾驶不符合规定的车辆而 受到处罚,不少学员纷纷 加入摩托车驾考的行列。



学员在学习驾驶三轮摩托车。

## 广西首笔本外币一体化资金池轧差净额结算业务落地

6月20日,在中国人民银行柳州 市分行、国家外汇管理局柳州市分局 的指导下,工商银行柳州分行成功为 某工程机械龙头企业办理跨国公司本 外币一体化资金池项下轧差净额结算 业务,标志着广西首家企业首笔本外 币一体化资金池轧差净额结算业务的

据了解,2025年3月13日,中 国人民银行、国家外汇管理局决定在 包括广西在内的16个省区市进一步

扩大跨国公司本外币一体化资金业务 试点。本次新政是对原跨国公司跨境 资金集中运营政策的一次升级,新政 发布进一步丰富了跨境资金池功能, 有效提升了跨国公司跨境投融资的便 利化程度和跨境资金统筹使用效率, 进一步推进高水平对外开放,提升金 融稳外贸稳外资服务质效。

新政出台后, 工商银行柳州分行 高度重视,第一时间成立专项工作小 组,积极与本地外汇管理局沟通汇

报,深入开展政策学习研究,主动走 访企业摸排业务需求、做好政策宣 导,并根据企业跨境资金管理需求, 定制个性化跨境资金池服务方案,助 力企业实现跨境资金高效管理及运 营。在了解到某工程机械龙头企业有 集团境内外成员企业之间频繁的经常 项目项下资金收付需求后, 快速为其 办理跨国公司本外币一体化资金池项 下轧差净额结算业务,通过轧差净额 结算,帮助企业减少实际跨境资金收

付笔数,提升资金跨境运营效率。

下一步, 工商银行柳州分行将继 续发挥工商银行全球化、综合化金融 服务优势,用好高水平对外开放和便 利化政策红利,加大本外币一体化资 金池业务拓展,为跨国公司资金管理 便利化提供更加高效、专业、便捷的 金融服务,助力跨国企业高质量发 展,以专业高效的金融服务助力柳州 经济高质量发展。

(工商银行柳州分行)